Bonjour,

Pour répondre au questionnaire que vous nous avez envoyé récemment sur notre page Facebook Génération.s Toulon, voici la position de notre comité local. 

Je précise que sur la liste où je suis candidate suppléante (Ensemble pour un Var écologique social et solidaire) qui est une liste d’union de la gauche (EELV-Génération.s -POC -PS) il y a plusieurs sensibilités de gauche  différentes. Je ne peux donc pas répondre pour tous mes colistiers et je vous invite à vous adresser à eux directement pour avoir leur positionnement à ce sujet. 
 
1ère question : 
NON. 
G’s Toulon est CONTRE la LN-GV et s’est d’ailleurs désolidarisé récemment de l’assemblée citoyenne « Toulon en Commun » qui elle s’est positionnée pour.

2ème question : 
OUI pour les transports de proximité. 

3ème question : 
Ne se prononce pas. La question n’est pas claire. 

Nous sommes CONTRE la LN-GV mais pas contre éventuellement une 3ème voie réservée uniquement pour le local car le réseau est saturé et il n’y a pas eu de nouvelle voie depuis fort longtemps. Mais uniquement à condition que cette nouvelle voie ne doit pas 1 LN-GV et que des  études soient reprises afin qu’elle respecte l’environnement, l’agriculture et l’habitat. 

En espérant que nous avons pu répondre à vos questions et à votre disposition pour tous renseignements supplémentaires. 

Bien amicalement,

Sylviane Bazin
Co-référente de Génération.s Toulon
-- 
Sylviane Bazin et Nancie Herbin, référents de Génération.s Toulon
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