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PROTOCOLE D’INTENTION RELATIF AU FINANCEMENT DE LA LN PCA

(Délibération 38 / Transport / AP 23avril 2021 / M Fiol) 

Nous votons les délibérations positives sur le TER et leurs financements.

C’est ce que nous avons fait avec le RER toulonnais par exemple, et pour cause, le cadencement des TER était dans notre programme.

Nous sommes favorables à l’aménagement des gares, à la modernisation des systèmes de signalisations ERTMS2, à la rénovation de la ligne historique et aux travaux indispensables pour lignes secondaires, la desserte fine.

Nous votons l’accessibilité, l’inter modalité, le cadencement, la création de centre de maintenance et de gares nouvelle.

Mais nous refusons la grande vitesse escargot sur une ligne nouvelle.

Et nous refusons le saccage de nos terroirs, nous avons toujours été très clairs à ce sujet.

Ce projet de Ligne Nouvelle, il est vieux.

Le train Borloo 2009 des « métropoles du sud » on en est plus là, ni dans sa fonction, ni dans sa conception.

Cette crise sanitaire interminable, elle a à la fois confiné, enfermé nos concitoyens, et a contrario elle les a aussi libérés de l’emprise de la vie de fou métropolitaine et on assiste à ce que je qualifierai de chant du cygnes des métropoles avec un vrai rejet qui se traduit objectivement par une chute de l’immobilier, même a Paris, une adhésion au télétravail qui délocalise l’emploi en ruralité et une évasion vers les bourgs et la campagne.

Ce ne sont plus les gens qu’on déplace entre les métropoles, c’est l’information. 

Cette ligne n’a plus de sens.

Je me souviens de Christian Estrosi se moquant de moi en 2016 quand j’évoquais le maglev chinois, l’hyperloop de Tesla : « vous et vos tubes ! » 

Éh bien mes tubes, ils fonctionnent aux États Unis, grande nation, en Chine, grande nation émergente qui nous dépasse bientôt en tout, et même en Suisse , petit pays hors Union européenne qui sait prendre le bon virage technologique.

Et ils fonctionnent plutôt bien mes tubes, beaucoup, beaucoup plus vite que votre LN et ils sont quasi autonomes, autoalimentés par des panneaux solaires. 

En 2016, nous vous demandions de faire un virage, d’aider à investir massivement dans la R&D, de ne pas vous arque bouter sur ce vieux projet, vous avez balayé ça d’un revers de manche, vous avez loupé le train de la modernité et aujourd’hui vous voulez qu’on accepte le principe de payer cher ce vieux projet extravagant ?

Mais en réalité, et j’en finirai là, le fond du problème pour cette Ligne Nouvelle, 

Ce sont vos mensonges !

Vous mentez aux habitants de notre région, aux usagers, quand vous parlez de LN

Vous mentez aux financeurs avec ce protocole d’intention de financement qui n’intègre pas tous le monde et qui promets des financements européens à hauteur de 20%.
Au fait 20% de 3M459 ou 20% 14M 612 , 20% des 2 premières tranches qui sont en réalité de la modernisation des infrastructures de transports ou de 4 phases ?... dont 2  ce qui ne verront sans doute jamais le jour ?   

 Vous savez depuis longtemps que les tranches 3 et 4 ne se feront pas, vous le dites en coulisse aux élus des territoires ruraux impactés, qui s’inquiètent du mécontentement de leurs administrés, de leurs électeurs, des associations locales.

Rien que pour ça d’ailleurs, nous ne voterons pas ce protocole ! 

